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       REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE RENAICO 
      SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 
 
 

ACTA Nº  19 
 
 

SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
DIA      : 3 de Julio de 2012. 
HORA            : 10:15 horas en dependencias de la Municipalidad Comuna de 

Renaico. 
ASISTENCIA   : Incompleta 
PRESIDE       : La Srta. Presidente del Concejo, doña Ivonne Morales Urra; 

actuando como Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe 
Don Gustavo Chávez Sepúlveda  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 
Srta. Alcaldesa. En el nombre de dios se abre la sesión, acta ordinaria numero 19 
punto numero uno. 
 
 
TABLA:  
 

1. Aprobacion de Acta Ordinaria 16, 17 
2. Correspondencia  Recibida y Despachada 
3. Cuenta Señorita Alcaldesa. 
4. Acuerdo para aprobar, Modificación Presupuestaria Nº 1 Educación  
5. Acuerdo para aprobar, Proyectos Seleccionados  Subvención Municipal  año 

2012 
6. Acuerdo para aprobar, Proyectos Seleccionados  FONDEVE año 2012. 
7. Acuerdo para Aprobar, Modificación de Estatutos de la Asociación Chilena 

de Municipalidades cuya Finalidad es para la obtención de Personalidad 
Jurídica 

8. Puntos Varios. 
 
1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA 16, 17 
 
Srta. Alcaldesa. Comenzaremos con el acta ordinaria numero 16 
¿Alguna observación señores concejales? 
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Secretario Municipal. Permiso Alcaldesa ahí le agregue, se recuerda que ahí hubo 
un problema en el concejo pasado que faltaba una hojita que había dicho don 
SECPLAN, ahí esta agregado 
 
PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO   
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 
 
Don Edgardo. De  acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Srta. Carla? 
 
Srta. Carla.  De acuerdo  
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Pedro? 
 
Don Pedro. De acuerdo  
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Patricio?  
 
Don Patricio. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Sra. Elcira? 
 
Sra. Elcira. De acuerdo  
 
Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 
 
Secretario Municipal. Por cinco votos a favor hay acuerdo para aprobar acta  
ordinaria numero dieciséis.  
 
Don Armando. Señorita que pasa con esas actas que quedan sin firmar. 
 
Secretario Municipal. Pero si gusta me la pasan a mí y yo después se las traigo de 
nuevo. 
 
Don Armando. Pero anteriormente hay varias que han quedado sin firmas. 
 
Secretario Municipal. Pero por ejemplo los que ahora que no están, ustedes me  
La dejan y yo se las traigo en un próximo concejo y se le saca la firma al otro colega 
que no vino, pero cuando no viene igual esta aprobada por la mayoría pero 
quedan lo que está hoy día no más porque ya se aprobó, porque ellos no 
participaron en el concejo.  
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Srta. Alcaldesa. Pasaremos a la aprobación del acta numero 17 alguna observación 
señores concejales. 
 
Don Edgardo. Si aquí hay observaciones, no se lo mismo de siempre donde 
interviene don Armando Otárola, dice yo anduve haciendo una visita para ya, yo 
creo que no corresponde que el no dice así y lo otro que en esta intervención, yo no 
se pero me parece tan corta la intervención de don Roberto Novoa cuando nos reto 
como media hora y aquí hay como diez reglones. 
 
Secretario Municipal. Lo que pasa es que ahí hay una parte como lo dije este 
caballero no se dirige de muy buena forma al concejo, entonces yo trate de no 
colocar todo tan exactamente como el lo dijo pero si lo principal, porque como 
usted dice después estas actas se revisan y no queda una buena imagen del 
concejo. 
 
Don Edgardo. Yo creo que no, porque el lo que se dice aquí en el concejo se tiene 
que gravar y tiene que quedar en acta, independientemente de como el caballero se 
haya expresado o se haya dirigido al concejo, pero tiene que quedar en acta porque 
a lo mejor el va a querer ver lo que el dijo en el concejo, pero el ministro de fe tiene 
que dar fe de todo lo que se dijo en el concejo desde que se abrió el concejo hasta 
que lo cierra la presidenta del concejo, esa es mi opinión, estábamos aquí cuando el 
dijo pero no es la exposición que se dijo aquí, y lo otro que en la pagina cuatro en la 
primera intervención que hace la señorita Carla hizo esa intervención la señorita 
Carla o no, pero dice que es por un choque con la camioneta terreno y es terrano 
porque es la marca de una camioneta, ya eso seria no mas. 
 
Don Patricio. Bueno según lo que dijo don Edgardo yo de la intervención y esto va 
a servir para saber todo lo que dijo y lo otro que lo que dijo la presidenta del 
concejo, en vez de que haya otra vuelta una persona como dijo el señor secretario 
Municipal nos esta insultando y coloco las palabras que tenia que colocar y haber 
parado el concejo pero yo creo que tiene que venir todo lo que dijo el señor 
Roberto Novoa en el acta, es como una hoja mas en realidad. 
 
Srta. Alcaldesa. Bueno yo, al caballero lo deje que se manifestara porque si yo le 
hubiera dicho que no continué ustedes hubieran dicho lo contrario, yo se que el 
asunto es así, bueno lo importante que usted como secretario municipal igual 
debería colocar todo lo que dijo. 
 
Secretario Municipal. Bueno según el reglamento, lo que pasa es que todavía no se 
ha modificado yo he tenido artes reuniones con otros secretario municipal y en 
ninguna parte de chile colocan el acta tal cual no el extracto pero lo que ustedes 
han hablado yo nunca se los he cambiado es todo por un tema de la explicación 
que les hice pero si ustedes me solicitan que quieren que venga todo yo no tengo 
ningún problema en agregarlo porque yo también tengo la hoja es como una hoja 
mas en realidad. 
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Don Edgardo. Señorita dos cosas, yo creo que el acta no es hay que pasarla para 
que el secretario la complete el acta y una sugerencia no mas cuando llegue una 
persona así como don Roberto hay que respetar a toda la ciudadanía y llamarlos al 
orden si usted considera que el esta haciendo alguna ofensa cierto usted tiene que 
llamarlo al orden porque así funciona el concejo y a la tercera se cierra el concejo. 
 
Srta. Alcaldesa. Bueno como el es un adulto mayor para que lo íbamos a exponer a 
que se molestara por eso yo pienso que hay que respetar. 
 
Don Edgardo. Yo la entiendo señorita pero el caballero puede venir nuevamente y 
quizás que cosa va a decir contra otra persona, porque no estoy de acuerdo en que 
venga una persona como don Roberto y la ofenda a usted o a cualquier persona del 
concejo no esta bien, venga quien venga hay que decirles que el concejo funciona 
de esta manera es un reglamento. 
 
Srta. Alcaldesa. Bueno eso tendría que mantenerse porque no va a avenir la 
persona y van a estar todos en contra aquí tienen que estar todos de acuerdo, yo 
como les digo como el es un adulto mayor lo deje expresarse, además que el 
también estaba en todo su derecho de dar a conocer lo que el piensa. 
 
Secretario Municipal. Ya entonces la dejamos pendiente y yo la traigo la próxima 
semana. 
 
Srta. Alcaldesa. Si el acta 17 entonces quedaría pendiente. 
Pasaremos al punto numero 2.  
 
2.- CORRESPONDENCIA  RECIBIDA Y DESPACHADA 
 
Secretario Municipal. No hay correspondencia señorita. 
 
Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero tres. 
 
3.- CUENTA SEÑORITA ALCALDESA. 
 
EL 18 DEL 06 DEL 2012 CONCEJO ORDINARIO, TRABAJO EN TERRENO  
 
EL 19 DEL 06 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO, TRABAJO EN TERRENO  
 
EL 20 DEL 06 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO RENAICO, REUNION CON 
EL DIRECTOR REGIONAL DE LA INJUB ATENCION DE PUBLICO TIJERAL  
 
EL 21 DEL 06 DEL 2012 TRABAJO EN TERRENO, BIENVENIDAS A FAMILIAS 
PROGRAMA PUENTE  
 
EL 22 DEL 06 DEL 2012 FIRMA SIMBOLICA DE CONVENIO PARA FORMAR 
MONITORES  
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EL 25 DEL 06 DEL 2012 TRABAJO EN TERRENO, ATENCION DE PUBLICO  
 
EL 26 DEL 06 DEL 2012 IMPLEMENTACION DE HUERTOS EN VILLA TIJERAL  
 
EL 27 DEL 07 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO RENAICO, ATENCION DE 
PUBLICO TIJERAL, TRABAJO EN TERRENO  
 
EL 28 DEL 06 DEL 2012 CONCEJO EXTRAORDINARIO, FIRMA DE CONVENIO 
CON GENDARMERIA 
 
EL 29 DEL 06 DEL 2012 ATENCION DE PUBLICO, TRABAJO EN TERRENO, 
REUNION DE SEGURIDAD CIUDADANA  
 
Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero cuatro. 
 
4.- ACUERDO PARA APROBAR, MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 1 
EDUCACIÓN  
 
PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO   
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 
 
Don Edgardo. De  acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Pedro? 
 
Don Pedro. De acuerdo  
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Patricio?  
 
Don Patricio. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco voto hay acuerdo para aprobar 
modificación presupuestaria numero uno de educación.  
 
Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero cinco. 
 
5.- ACUERDO PARA APROBAR, PROYECTOS SELECCIONADOS  
SUBVENCIÓN MUNICIPAL  AÑO 2012 
 
PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO   
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Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 
 
Don Edgardo. Yo tengo una intervención señorita deme un segundo, yo tengo una 
pequeña duda señorita en lo que se refiere al club de rayuela el peral de tijeral, ye 
no tengo ningún problema en que se le asigne al club de rayuela porque los 
conozco, pero la inversión que se esta haciendo, si me pudieran seguir por favor 
para no expresarme erróneamente la inversión que se esta haciendo en el club de 
rayuela se esta haciendo en un restaurant no hay una sede para el club de rayuela 
y el restaurant se esta lucrando por el club de rayuela yo no tengo ningún 
problema en que se asigne a las instituciones que correspondan y que cumplan con 
sus requisitos que se les asigne la subvención porque la gente lo necesita pero el 
terreno debería ser entregado en comodato porque es plata fiscal pata que lo 
invierta y que le de fe que lo va a invertir bien y el club de cueca el peral esta 
funcionando en el patio de un restaurant donde se vende trago yo creo que ahí hay 
que conversar con la señora del restaurant y que lo entregue en comodato el 
terreno y que tenga su entrada diferente la vez pasada también se hizo eso y se le 
coloco planchas de zinc y todo y donde se ve beneficiado el restaurant además en 
lo que se practica la rayuela es un deporte esta considerado dentro del deporte 
nacional no debe haber alcohol y ahí se esta vendiendo alcohol. 
 
Don Pedro. Alcaldesa creo que lo que manifiesta el señor Sierra no correspondería 
porque o sino tendría que a todos los rayoleros quitarse la subvención porque 
resulta que en distintos club tienen restaurant y tienen donde  practican su deporte 
así que yo creo que no corresponde lo que el esta manifestando y si quiere el que 
cierren todos los eventos tendría que hacerse lo mismo para todos. 
 
Don Edgardo. Don pedro disculpe yo estoy exponiendo otro tema. 
 
Srta. Alcaldesa. Mire don Edgardo usted eso lo tiene que exponer en puntos varios 
ahora tiene que decir si lo aprueba o no lo aprueba. 
 
Don Edgardo. Perfecto no hay problema usted tiene toda la razón. 
 
Srta. Alcaldesa. Y cual es su decisión. 
 
Don Edgardo. me abstengo.      
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Pedro? 
 
Don Pedro. De acuerdo  
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Patricio?  
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Don Patricio. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo, faltaría don Edgardo no más. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cuatro votos a favor y una abstención hay 
acuerdo para la aprobación de proyectos seleccionados para subvención municipal 
año 2012. 
 
Don Edgardo. Y una pequeña observación para tomar el acuerdo que debe ser 
firmado por el presidente de la comisión y no hubo presidente de la comisión. 
 
Don Patricio. Señorita para ayudarla hubieron cinco votos con el voto de la 
alcaldesa para que rectifique lo que dijo, ha verdad que no aprobó el colega acá.   
 
Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero seis.  
 
6.- ACUERDO PARA APROBAR, PROYECTOS SELECCIONADOS  FONDEVE 
AÑO 2012. 
 
PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO   
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 
 
Don Edgardo. De  acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Pedro? 
 
Don Pedro. De acuerdo  
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Patricio?  
 
Don Patricio. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos hay acuerdo para aprobar 
proyectos seleccionado fondeve año 2012. 
 
Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto numero siete. 
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7.- ACUERDO PARA APROBAR, MODIFICACIÓN DE ESTATUTOS DE LA 
ASOCIACIÓN CHILENA DE MUNICIPALIDADES CUYA FINALIDAD ES 
PARA LA OBTENCIÓN DE PERSONALIDAD JURÍDICA 
 
Secretario Municipal. Les puedo comentar algo es que a mi me llego al correo de 
la municipalidad la aprobación de estos estatutos yo hable con el abogado y esto lo 
están aprobando en todos los municipio, como dice ahí se modifico una nueva ley 
es como algo global. 
 
PASAREMOS A TOMAR EL ACUERDO   
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Edgardo? 
 
Don Edgardo. De  acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Pedro? 
 
Don Pedro. De acuerdo  
 
Srta. Alcaldesa. ¿Don Patricio?  
 
Don Patricio. De acuerdo 
 
Srta. Alcaldesa. Yo igual estoy de acuerdo. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos hay acuerdo para aprobar  
modificación de estatutos de la asociación chilena de municipalidades cuya 
finalidad es para la obtención de personalidad jurídica. 
 
Srta. Alcaldesa. Pasaremos al punto número ocho puntos varios.  
 
8.- PUNTOS VARIOS. 
 
Srta. Alcaldesa. Quien va a comenzar. 
 
Don Armando. Yo señorita Alcaldesa una consulta en tijeral al señor Mario Tejos 
el camión del ripio corto los cables de la luz y de pasada le voto un postecito que 
tiene una caseta y que posibilidades hay que se arregle eso. 
 
Srta. Alcaldesa. Don armando usted cuando quiso traer este tema debería haber 
traído altiro una carta para que nosotros pudiéramos enviarla para ir haber el 
problema. 
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Don Armando. Es que yo se lo informe al señor administrador  y el dijo que iba a 
informar pero no se hizo nada, y esto ha sido hace aproximadamente 20 días ya. 
 
Srta. Alcaldesa. Entonces a lo que termine el concejo hacemos la cartita.  
 
Don Edgardo. Señorita la  plaza de tijeral esta totalmente a oscuras cuando esta 
prendida faltan artos foquitos o sea hay muy pocos que prenden y últimamente ha 
estado apagada estos dos días yo creo que es por lo mismo de siempre porque 
abren la palanca esa y lo apagan y lo otro señorita manifestar se lo dijo el otro día 
al señor Mario Orellana cuando vino hacer la exposición hay un problema de 
transporte con los niños de huelehueico y manzanares, el señor que tiene 
adjudicado ese transporte me da la impresión de lo que dicen ellos esta siendo en 
la mañana el recorrido con trabajadores y suben los niños eso es lo que manifestó 
la comunidad y en la tarde ya no los lleva, llegan a pie los niñitos a la casa entonces 
ahí hay un problema importante y ya llevan como 20 días y lo otro bueno yo llame 
ayer al señor secretario Municipal y me atendió bien tuvo la deferencia cierto de un 
día feriado atenderme, hay un problema que falleció una niñita en tijeral del chile 
solidario, y el chile solidaria es chile solidario y están con problemas de 
movilización para el funeral de hoy día a las tres de la tarde la señora la mama de 
la niña que falleció me pidió que hablara con el secretario municipal y el secretario 
me atendió bien y tubo ganas y disposición pero no me dio respuesta  si le iban 
ayudar o no. 
 
Srta. Alcaldesa. Don Edgardo yo converse con la familia y le ofrecí un vehículo. 
 
Don Edgardo. Entonces se soluciono el problema, perfecto eso era lo que yo quería 
saber, gracias. 
 
Don Patricio. Bueno tocando el tema yo desconozco quien es la persona, me 
gustaría si usted pudiera dar a conocer señorita Alcaldesa la persona que esta a 
cargo del vehículo escolar porque usted no menciono el nombre. 
 
Srta. Alcaldesa. Ese tema lo ve la seremi de transporte, yo lo voy haber don 
patricio sobre esa parte que usted manifestó. 
 
Don Patricio. No esta por la municipalidad entonces. 
 
Don Armando. Eso yo lo manifesté ase como cinco meses atrás sobre el transporte 
en huelehueico. 
 
Don Edgardo. Bueno y porque don Mario Orellana no expone en el concejo, el otro 
día quedo con que se iba hacer una sesión extraordinaria. 
 
Srta. Alcaldesa. Don Mario quedo de visitar los casos para ver si es así la situación 
y a nosotros no nos ha llegado un documento formal, y eso es lo que vale para 
mandar altiro pero de acuerdo a la inquietud ustedes saben eso se va a averiguar. 
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Don Edgardo. Pero señorita cuando el estuvo el otro día aquí el tomo 
conocimiento, y dijo que era problema de hay que llamar a licitación y eso se 
demoraba dos meses, oye pero de que estamos hablando el ya tomo conocimiento 
el tiene que actuar no tiene que esperar una carta de nadie. 
 
Don Patricio. Y lo otro, bueno don Radicando lagos del sector de manzanares, creo 
que vino aquí a conversar incluso como dice usted no esperar un documento y esto 
igual salió publicado por lo que dice don Armando lo dio a conocer y si un concejal 
manifiesta un problema no esperemos mandar un documento si lo manifestamos 
en el concejo ya basta con eso hay un ministro de fe que esta anotando ese 
problema de transporte escolar que viene de principio de año y lo manifiesta el 
señor lagos del sector de manzanares tratar de buscar una solución para que esto 
se solucione pronto y lo otro señorita alcaldesa yo creo que en dos semanas mas o 
en un mes voy a ingresar una solicitud con firma así como solicito el señor 
Domínguez solicito la autorización de sacar la señalética para estacionar buses y 
cambiar la señalética al lado izquierdo para con esa solicitud de los vecinos que 
quieren que los buses lo saquen de ahí porque a principio de la calle industria de la 
calle Cornelio Olsen hay un letrero que dice no estacionar no se si se olvidaron 
pero dice el letrero no estacionar en toda la cuadra para darles respuesta porque 
muchos vecinos están molestos y ha habido una respuesta únicamente de usted de 
que el hombre esta autorizado por el municipio para estacionar los buses porque 
no tiene un terreno donde colocar pero una semana o en un mes voy a ingresar 
solicitando que los buses los saquen y lo otro manifestar que en la calle Cornelio 
Olsen Nº 130 donde vive don Jorge Guzmán la otra vez vino a conversar con usted 
la señora Ester, no se si se recuerda señor secretario conversamos con usted que 
tiene problemas con el agua donde don Jorge Guzmán ahí en la calle Cornelio 
Olsen ellos están sin agua ir haber la posibilidad de llevarles agua, ver también si 
hay un estanque porque cuando se le acaba el agua tiene que tocar la puerta de los 
otros vecinos para que le conviden agua y lo otro es que estuve conversando con 
don Daniel cheira el vive en la parcela numero catorce de casa blanca por lo que 
menciono que le varias veces ha venido a solicitar rellano varias veces porque el 
tiene unos hijos y cuando llueve se inunda los hijos tienen que llegar y pasar y 
llegan a los colegios con los pies mojados han solicitado ese material para rellenar 
y no ha habido rellenos, don Daniel Cheira vive en la parcela 14 de casa blanca y 
me gustaría ver estos problemas de estos vecinos de calle Cornelio Olsen para 
buscarles una solución varias. 
 
Don Armando. Señorita y hay material de ripio.  
 
Secretario Municipal. Es que ahora mas que entregar ripio a cada persona se esta 
llevando ripio a lugares donde involucren mas familias porque ustedes saben que 
la maquina es una sola, yo se que hay muchas solicitudes pero hay que privilegiar. 
 
Don Patricio. Pero esas solicitudes que dice que hay varias han dado respuesta. 
 
Secretario Municipal. Si se han dado respuesta. 
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Srta. Alcaldesa. Siempre hay hartas solicitudes pero hay que dar prioridad, porque 
tampoco alcanzan para todos lo recursos. 
 
Don Edgardo. Señorita una ultima acotación hacerle llegar una felicitación al 
caballero que barre la calle en tijeral es un solo caballero que hay ahí pero deja las 
calles impecables siempre ha estado preocupado y la verdad de las cosas es que da 
gusto llegar a tijeral el caballero se aplica tiene muy buena voluntad y tiene las 
calles limpiecitas no se como se llama el caballero felicítenlo por su trabajo. 
 
Srta. Alcaldesa. Le daré su mensaje se cierra la sesión.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GUSTAVO CHAVEZ SEPULVEDA  ISABEL IVONNE MORALES URRA 
      SECRETARIO MUNICIPAL            ALCALDESA 
 
 
 
 
 
EDGARDO SIERRA NEIRA   ARMANDO OTAROLA URREA 

CONCEJAL       CONCEJAL 
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PATRICIO BELMAR FUENTES      ELCIRA MORALES VELASQUEZ 
           CONCEJAL       CONCEJAL 
 
 
 
 
PEDRO CARRASCO GUTIERREZ                                 CARLA  SIERRA BELTRAN 
                CONCEJAL                                                                 CONCEJAL 
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       REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE RENAICO 
      SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 
 
 

ACTA Nº  20 
 
 

SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
DIA      : 9 de Julio de 2011. 
HORA            : 10:15 horas en dependencias de la Municipalidad Comuna de 

Renaico. 
ASISTENCIA   : Incompleta 
PRESIDE       : El Sr. Presidente del Concejo, don Edgardo Sierra Neira; actuando 

como Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don 
Gustavo Chávez Sepúlveda  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 
Don Armando. Nos ponemos de pie por favor para iniciar la sesión En el nombre 
de dios se abre la sesión, según la ley 19.695 orgánica de municipalidades con la 
ausencia de la presidenta me corresponde percibir este concejo en ausencia de la 
señorita Alcaldesa, tenemos la citación ordinaria numero 20 y en la tabla en el 
punto numero uno dice, aprobación del acta ordinaria numero 17 y numero 18 
 
 
TABLA:  
 

1. Aprobacion de Acta Ordinaria 17,18. 
2. Correspondencia  Recibida y Despachada 
3. Cuenta Señorita Alcaldesa. 
4. Entrega Suplementación CESFAM  
5. Acuerdo para aprobar, Patente de Alcoholes a Don BENJAMIN ALFONSO 

LETELIER QUEZADA, DIRECCION SAN LORENZO Nº6 VILLA TIJERAL, 
GIRO ELABORACION DE BEBIDAS MALTEDAS, Letra J) Art. 3º, Ley 
19.925.   

6. Acuerdo para Aprobar, Asignación Municipal Especial de Carácter 
Transitoria, a la  Srta. Viviana Sepúlveda Celedon, de Profesión  Medico por 
un monto de $ 860.000.-   

7. Puntos Varios. 
  

 
 
   



 2 

1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA 17,18. 
 
Don Edgardo. Vamos a empezar con el acta ordinaria numero 17. 
Observaciones al acta numero 17. 
 
Secretario Municipal. Señor presidente me da permiso un poquito, esta era la que 
estaba pendiente se acuerdan que a mi se me había traspapelado una hoja, ahí esta 
la hojita.  
 
PASAREMOS ENTONCES A TOMAR EL ACUERDO 
 
Don Edgardo.  Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Don Edgardo.  . Don Pedro.  
 
Don Pedro: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Don patricio? 
 
Don Patricio: de acuerdo   
 
Don Edgardo.  Sra. Elcira? 
 
Srta. Elcira: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Edgardo Sierra esta de acuerdo. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos a favor  hay acuerdo para la 
aprobación de acta Ordinaria numero diecisiete. 
 
Don Edgardo. Okey pasaremos al acta ordinaria número 18, observaciones a esta 
acta   
 
PASAREMOS ENTONCES A TOMAR EL ACUERDO 
 
Don Edgardo.  Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Don Edgardo.  Don Pedro.  
 
Don Pedro: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Don patricio? 
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Don Patricio: de acuerdo   
 
Don Edgardo.  Sra. Elcira? 
 
Srta. Elcira: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Edgardo Sierra esta de acuerdo. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos a favor  hay acuerdo para la 
aprobación de acta Ordinaria numero 18.  
 
Don Edgardo. Pasaremos al punto numero dos. 
 
2.- CORRESPONDENCIA  RECIBIDA Y DESPACHADA 
 
Secretario Municipal. No tengo correspondencia. 
 
Don Edgardo. Pasaremos al punto numero tres.  
 
3.- CUENTA SEÑORITA ALCALDESA. 
 
Don Edgardo. La señorita Alcaldesa en un próximo dará a conocer su cuenta, el 
punto numero cuatro. 
 
4.- ENTREGA SUPLEMENTACION CESFAM  
 
Secretario Municipal. Es que mi secretaria la agrego en el sobre y la idea era 
hacerles entrega en el concejo por lo tanto el acuerdo se tomara en un próximo 
concejo. 
 
Don Edgardo. De acuerdo de lo que dice el señor secretario fue entregada la 
suplementación y será aprobada en un próximo concejo, el punto numero cinco.  
 
5.- ACUERDO PARA APROBAR, PATENTE DE ALCOHOLES A DON 
BENJAMIN ALFONSO LETELIER QUEZADA, DIRECCION SAN LORENZO 
Nº6 VILLA TIJERAL, GIRO ELABORACION DE BEBIDAS MALTEDAS, 
LETRA J) ART. 3º, LEY 19.925.  
 
Don Edgardo. Ofrezco al concejo si tiene una consulta, alguna duda al respecto no 
hay. 
 
Don Armando. Señor presidente ese es una patente para elaborar. 
 
Don Edgardo. Si señor, el las elabora, el no esta pidiendo patente para restaurant 
no ni venta de bebidas alcohólicas sino que la fabrica, por decirlo así una mini 
pyme esa es, alguna otra consulta    
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SE TOMA EL ACUERDO 
 
 
Don Edgardo.  Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Don Edgardo.  . Don Pedro.  
 
Don Pedro: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Don patricio? 
 
Don Patricio: de acuerdo   
 
Don Edgardo.  Sra. Elcira? 
 
Srta. Elcira: de acuerdo 
 
Don Edgardo. Edgardo Sierra esta de acuerdo, felicito a este caballero por su 
empresa. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos a favor  hay acuerdo para la 
aprobación de patente de alcoholes a don benjamín Alfonso Letelier Quezada, 
dirección san Lorenzo nº6 villa tijeral, giro elaboración de bebidas maltedas, letra j) 
art. 3º, ley 19.925.   
  
Don Edgardo. El punto numero seis. 
 
6.- ACUERDO PARA APROBAR, ASIGNACIÓN MUNICIPAL ESPECIAL DE 
CARÁCTER TRANSITORIA, A LA  SRTA. VIVIANA SEPÚLVEDA CELEDON, 
DE PROFESIÓN  MEDICO POR UN MONTO DE $ 860.000.-   
 
Don Edgardo. Consulta al respecto 
 
SE TOMA EL ACUERDO 
 
Don Edgardo.  Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Don Edgardo.  . Don Pedro.  
 
Don Pedro: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Don patricio? 
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Don Patricio: de acuerdo   
 
Don Edgardo.  Sra. Elcira? 
 
Srta. Elcira: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Edgardo Sierra esta de acuerdo, felicito a este caballero por su 
empresa. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos a favor  hay acuerdo para la 
aprobación de asignación municipal especial de carácter transitoria, a la  Srta. 
Viviana Sepúlveda Celedon, de profesión  medico por un monto de $ 860.000.-   
 
Don Edgardo. El punto numero siete de la tabla. 
 
7.- PUNTOS VARIOS. 
 
Don Edgardo. Se le ofrece la palabra al honorable concejo.  
 
Don Armando. Una consulta bueno no esta la señorita Alcaldesa pero quería 
hacerle una consulta sobre la escuela Julio Montt con respecto al problema que 
había del agua potable, usted esta interiorizado en algo de eso. 
 
Don Edgardo. No pero queda en acta. 
Alguna otra consulta. 
 
Don Patricio. Bueno solamente manifestar mi malestar en lo que esta pasando en 
algunos servicios que dependen de la municipalidad como por ejemplo el 
CESFAM como bien se ha dicho en vez de estar sumando, estamos restando no se 
si están enterado que despidieron a una funcionaria a la señorita Patricia 
Sepúlveda que trabajaba como asistente social, yo creo que pasa en todos los 
municipio pero yo tengo que ver con lo que pasa aquí siempre se esta antes de 
contratar una mano de obra se les da trabajo, y me gustaría que se pudiera ir a 
conversar con la señorita Mónica cuales fueron las razones el porque se dio 
termino al contrato de la señorita Patricia Sepúlveda, Pero somos muy buenos para 
contratar gente de afuera de negrete y de Angol. 
 
Don Edgardo. Que quede en acta señor secretario, lo expresado por el señor 
Belmar para un próximo concejo cuando este la señorita Alcaldesa. 
Alguna otra consulta del concejo. 
 
Don pedro. Señor presidente me gustaría si por intermedio de la señorita 
Alcaldesa y de los representantes del concejo, que se le hiciera llegar una carta 
vecinal por los caminos rurales e recorrido varios sectores, están sumamente 
malos, falta una motoniveladora y también en parronal hay del roce que no se ha 
hecho en varios años y resulta que quedaron de que iban a enviar maquinaria y no 
entiendo porque aun no han llegado. 
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Don Edgardo. Una consulta don Pedro yo vi el camino el roblería y el labrador, la 
dejaron impecable, el camino de tolpan también le pasaron maquina, cual es 
camino específicamente. 
 
Don Pedro. Parronal, san Gabriel también. 
 
Don Edgardo. No san Gabriel se arreglo hasta se les saco las ramas por la orilla por 
la pelea que hubo por la lluvia, yo hace quince día estuve en casa blanca y estaba el 
camino bueno, señor secretario una acotación del concejo de que se oficie a quien 
corresponda cierto esto no se si es de vialidad o de la municipalidad que es la 
inquietud de don Pedro Carrasco menciono que el camino de Parronal y San 
Gabriel están en mal estado, alguna otra consulta inquietudes.  
 
Don Armando. Siguiendo con los mismo, el camino la lilas ese camino es rural o 
no. 
 
Don Edgardo. No vecinal. 
 
Don Armando. Esta en pésimas condiciones ese camino. 
 
Secretario Municipal. Me permite, ese es el camino que se arreglo y los camiones 
pasaron y lo echaron a perder de nuevo. 
 
Don Edgardo. Yo no quiero estar en contra de nadie, pero yo veo que se echo a 
perder de nuevo, esos caminos que acortan la romana. 
 
Don Armando. Esa es una señalética que yo solicite en lado norte y en lado sur. 
 
Don Edgardo. Yo tengo entendido que ese camino lo repara vialidad, yo sugiero y 
siempre hemos sugerido en el concejo, enviar una nota a vialidad y que diga que el 
concejo esta reclamando, que pasa. 
 
Don Pedro. El almendro también me dijeron que estaba en mal estado unas 
vecinas de haya. 
 
Don Edgardo. El almendro agreguémoslo, que vengan a reparar los caminos que 
sea una nota del concejo. 
 
Sra. Elcira. Pero con la lluvia no se pueden reparar los caminos y están esperando 
el tiempo bueno, porque yo el otro día llame para haya y me dijeron que el tiempo 
debía estar bueno para pasar la maquina. 
 
Don Edgardo. Independiente yo creo que el concejo debe mandar una carta del 
concejo a vialidad pero que salga del concejo, el concejo de Renaico esta inquieto 
por. 
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Don Pedro. Pero donde esta lleno de barro deberían pasarle el rodillo y echarle 
piedras o relleno para que se solucione el problema o sino siempre va a seguir en 
los mismo, también en tolpan hay dos partes que esta el camino suelto y los 
vehículos patinan y la gente siempre esta reclamando y es ahí donde deben llevar 
el rodillo y dejarlo bueno. 
 
Don Edgardo. Yo voy hacer una acotación soy testigo que cuando se estaba 
pasando rodillo yo iba pasando por ahí pero bien como dice la lluvia y todo eso se 
echo a perder pero este trabajo don pedro no hace quince día que se hizo el de 
rodillo en esa parte, pero después llovió y yo creo que se echo a perder todo eso, 
pero bueno independiente de que se haya echo hace quince días atrás, si los 
caminos están malos nosotros estamos inquietos porque los caminos están malos, 
pido señor secretario que de acta y que se emita un oficio a vialidad de lo hemos 
hablado aquí en el concejo, y que diga que el concejo de Renaico están inquieto por 
esto por los roces de las ramas de los caminos y les nombra todos los caminos que 
hemos nombrado aquí y que la alcaldesa cuando llegue tome conocimiento de esto 
y firme ella y que en un próximo concejo señor secretario ojala lo lea usted en 
correspondencia despachada. 
Sin no hay otra consulta se levanta la sesión y muchas gracias por haber asistido.   
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GUSTAVO CHAVEZ SEPULVEDA  ISABEL IVONNE MORALES URRA 
      SECRETARIO MUNICIPAL            ALCALDESA 
 
 
 
 
 
EDGARDO SIERRA NEIRA   ARMANDO OTAROLA URREA 

CONCEJAL       CONCEJAL 
 
 
 
 
 
PATRICIO BELMAR FUENTES      ELCIRA MORALES VELASQUEZ 
           CONCEJAL       CONCEJAL 
 
 
 
 
PEDRO CARRASCO GUTIERREZ                                 CARLA  SIERRA BELTRAN 
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       REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE RENAICO 
      SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 
 
 

ACTA Nº 21 
 
                              SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
DIA      : 17  de Julio 2012. 
HORA            : 10:15 horas en dependencias de la Municipalidad Comuna de 

Renaico. 
ASISTENCIA   : Incompleta 
PRESIDE       : El Sr. Presidente del Concejo, don Edgardo Sierra Neira; actuando 

como Secretario Municipal  y del Concejo y Ministro de Fe Don 
Gustavo Chávez Sepúlveda  

 
A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 
Don Edgardo. En el nombre de dios se abre la sesión, En ausencia de la presidenta 
del concejo y de acuerdo a la ley 18695 de municipalidades, me corresponde dirigir 
este concejo, citación ordinaria numero 21, tabla punto numero uno    
 

1. Aprobacion de Acta Ordinaria Nº 19 y Extraordinaria Nº 8. 
2. Correspondencia  Recibida y Despachada 
3. Cuenta Señorita Alcaldesa. 
4. Acuerdo para Aprobar Suplementación CESFAM   
5. Entrega de Informe de Contrataciones y Adquisiciones mes de Junio Sector 

Municipal, Salud y Educación.  
6. Entrega de Modificación Presupuestaria Nº 7 
7. Entrega de Informe del Fondo de Incentivo al Mejoramiento de la Gestión 

Municipal.   
8. Puntos Varios. 

 
1.- APROBACION DE ACTA ORDINARIA Nº 19 Y EXTRAORDINARIA Nº 8. 
 
Don Edgardo. ¿Alguna observación al acta Ordinaria numero 19? 
 
Don Patricio. Yo en la página numero diez donde hago la intervención sobre un 
vecino de casa blanca falto el apellido el se llama Daniel Pincheira, ahí dice el 
nombre de don Daniel y falta el apellido. 
 
Don Edgardo. Habrán mas observaciones se procede a tomar el acuerdo para el 
acta ordinaria numero 19.  
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PASAREMOS ENTONCES A TOMAR EL ACUERDO 
 
Don Edgardo.  ¿Srta. Carla? 
 
Srta. Carla. Yo no estaba presente.  
 
Don Edgardo.  Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Don Edgardo.  . Don Pedro.  
 
Don Pedro: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Don patricio? 
 
Don Patricio: de acuerdo   
 
Don Edgardo.  Sra. Elcira? 
 
Srta. Elcira: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Edgardo Sierra también esta de acuerdo. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos a favor  hay acuerdo para la 
aprobación de acta ordinaria numero diecinueve.  
 
PROCEDEMOS A LAS FIRMAS DEL ACTA. 
 
Don Edgardo. Se somete aprobación el acta extraordinaria numero 8. 
Alguna observación al acta señores concejales   
 
PASAREMOS ENTONCES A TOMAR EL ACUERDO 
 
Don Edgardo.  ¿Srta. Carla? 
 
Srta. Carla. De acuerdo.  
 
Don Edgardo.  Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Don Edgardo.  . Don Pedro.  
 
Don Pedro: de acuerdo 
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Don Edgardo.   Don patricio? 
 
Don Patricio: de acuerdo   
 
Don Edgardo.  Sra. Elcira? 
 
Srta. Elcira: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Edgardo Sierra también esta de acuerdo. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos a favor  hay acuerdo para la 
aprobación de acta extraordinaria numero ocho.  
 
Don Edgardo.  Pasaremos al punto numero dos 
 
2.- CORRESPONDENCIA  RECIBIDA Y DESPACHADA 
 
Secretario Municipal. En correspondencia recibida tengo comenzare con la 
primera  con fecha 9 de junio. 



 4 

 
Bueno y también tengo un certificado medico de la señora Elcira Morales con fecha 
03/07/2012 
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 Y tengo un certificado medico también de a señorita Carla Sierra del doctor 
Claudio Giménez, eso seria.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Don Edgardo.  Pasaremos al punto numero tres. 
 
3.- CUENTA SEÑORITA ALCALDESA. 
 
Don Edgardo.  Este ausente así que en un próximo concejo dará cuenta de su 
cuenta, punto numero cuatro de la tabla. 
 
4.- ACUERDO PARA APROBAR SUPLEMENTACIÓN CESFAM 
 
PASAREMOS ENTONCES A TOMAR EL ACUERDO 
 
Don Edgardo.  ¿Srta. Carla? 
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Srta. Carla. Yo no tengo la información me abstengo.  
 
Don Edgardo.  Don Armando? 
 
Don Armando. De acuerdo 
 
Don Edgardo. Don Pedro.  
 
Don Pedro: de acuerdo 
 
Don Edgardo.   Don patricio? 
 
Don Patricio: de acuerdo   
 
Don Edgardo.  Sra. Elcira? 
 
Srta. Elcira. Es que no tengo claro porque parece que lo entregaron antes de la 
semana pasada. 
 
Secretario Municipal. Se envió junto con la citación de concejo.  
 
Sra. Elvira. Cual era la pregunta. 
 
Don Edgardo. Si aprueba o no. 
 
Sra. Elcira. Si la apruebo.   
 
Don Edgardo.   Edgardo aprueba. 
 
Secretario Municipal. Entonces por cinco votos a favor y una abstención hay 
acuerdo para la aprobación de suplementación Cesfam.  
 
Don Edgardo. Punto numero cinco.  
   
5.- ENTREGA DE INFORME DE CONTRATACIONES Y ADQUISICIONES 
MES DE JUNIO SECTOR MUNICIPAL, SALUD Y EDUCACIÓN.  
 
Sra. Verónica. Bueno ahí en la carpeta esta el informe de adquisiciones y 
contrataciones del mes de junio de las tres áreas municipal, salud y  educación.  
 
Don Edgardo. Punto numero seis.  
 
Sra. Verónica. Una aclaración en el acuerdo falto incorporar la entrega de pasivos, 
del segundo trimestre que también esta en el informe. 
 
Don Edgardo. Disculpe señora Verónica falta agregar algún punto aquí. 
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Sra. Verónica. Si dice la entrega de contrataciones y pasivos del segundo trimestre 
del año. 
 
Don Edgardo. Con buena voluntad agreguémosle en la nota por favor porque la 
entrega esta aquí considerable y como no se esta tomando acuerdo se esta 
entregando educación y pasivos, okey punto numero seis. 
 
6.- ENTREGA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 7 
 
Sra. Verónica. La modificación numero siete hay un ajuste entre cuentas. 
 
 
7.- ENTREGA DE INFORME DEL FONDO DE INCENTIVO AL 
MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL.   
 
Sra. Verónica. Exposición. 
 
Don Edgardo. Felicitaciones  
 
Srta. Carla. Felicitaciones, yo creo que se merecían este gran premio y también su 
autoestima estima como profesional se eleva. 
 
Sra. Elcira. Yo quiero felicitar a la alcaldesa en primer lugar y en segundo lugar el 
equipo de trabajo que ella tiene porque si no fuera por el equipo de trabajo no 
estaríamos logrando lo que se consigue, hay un grupo de personas que esta 
trabajando junto con ella y en el buen trabajo que están haciendo juntos esta dando 
un buen resultado, así que felicitaciones a usted y a todo el personal.  
 
Don Pedro. Yo por mi parte también me sumo en lo que dice la señora Elcira en 
primer lugar felicitar a la alcaldesa por su gestión y también a los funcionarios que 
aquí se ve el trabajo que ellos están desempeñando en todo este tiempo porque 
están haciendo las cosas bien, felicitar a todo el personal que pertenece a este 
municipio, porque se han puesto la camiseta por Renaico y se están viendo los 
frutos, así que felicitaciones señora Verónica también por su gestión y a su equipo 
y a todo el personal que trabaja en este municipio.  
 
Sra. Verónica. Yo le comentaba a la alcaldesa que si bien es cierto es un logro para 
la municipalidad y de alguna manera se desarrolla el trabajo que estamos 
realizando igual este un desafío mucho mayor porque es un desafío nuevo es la 
primera vez que se esta evaluando todo esto y de acuerdo a lo que a mi me 
mencionaban en la SUBDEREC probablemente este fondo continúe el próximo año 
por la tanto el desafío ahora es poder tener estos indicadores y subirlos porque ahí 
igual nos indica muestra en numero en el que estamos y se supone que algunos 
deberían estar mucho mejor entonces igual esto es un desafío para el próximo año 
mejorar esos indicadores y poder subir el puntaje que tenemos.  
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Sra. Elcira. Claro porque podrían estar mucho mejor evaluadas y tener muchos 
mas recursos comparados con municipalidades grandes y esta es una comuna 
chica. 
 
Sra. Verónica. Igual es un merito para nosotros al ver que somos una comuna tan 
pequeña están evaluadas con el mejor indicador. 
 
Don Edgardo. Gracias señora Verónica, pasamos ahora al punto número ocho 
puntos varios. 
 
8.- PUNTOS VARIOS. 
Don Edgardo. Se le ofrece la palabra al honorable concejo. 
Yo quisiera hacer una consulta señor secretario se solicito enviar un documento a 
vialidad. 
 
Secretario Municipal. Si el documento esta hecho, solo falta enviarlo. 
 
Don Edgardo. Es una toma del concejo, tiene la palabra el honorable concejo. 
 
Sra. Elcira. Yo creo que en ese documento se podría adjuntar también ya que si no 
lo van hacer que lo dejen en un próximo concejo y que nos dejen hablar con el 
director de obras o con la directora de obras ver que nos dejen los sectores mas 
incorporados por algo del presupuesto también porque no por eso no van a 
terminar los trabajos de nuestra comuna yo creo que es una buena sugerencia, el 
otro día cuando vino el director de vialidad y dijo que con tiempo tenia que hacer 
la municipalidad un documento donde se prioriza la comuna con mas trafico de 
sus usuarios, eso seria don Edgardo. 
 
Don Edgardo. Continua puntos varios se le ofrece la palabra al honorable concejo, 
don Pedro. 
 
Don Pedro. Señor presidente quería hablar un poquito sobre la subvención que 
están pidiendo algunas organizaciones me gustaría que la alcaldesa viera para ver 
si esta la posibilidad que se de la subvención al grupo de tenis de mesa y del 
comité de agua potable de casa blanca. 
 
Don Edgardo. Eso lo tiene que hacer la alcaldesa nosotros no podemos hacer 
ningún movimiento de plata, bueno yo voy a tomar en puntos varios para que 
quede en acta solamente para usted le informe señor secretario a la señorita 
Alcaldesa gente del sector copahue sur a orilla de la línea me manifiesta la mala 
condición de la calle detrás del estadio que se formo un ello porque por ahí pasan 
todos los camiones que sacan ripio de mas arriba pasan por detrás y formaron el 
medio hoyo y no son capaces de echarle un poco de ripio ahí, dicen que con la 
lluvia los autos chicos flotan ahí, esto me lo hicieron saber a mi el día domingo y lo 
otro que el problema de la iluminación de tijeral sigue igual no esta en la plaza 
prenden ocho foquitos no mas y esto a estado así todo el periodo la falta de luz y 
todo eso, yo  creo se le colocaron los candados y los abren igual bajan la palanca y 
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forman desorden las cajas de cervezas y las cajas de vino desparramada por toda la 
plaza o sea cortan la luz para tomar no mas entonces yo creo que ahí esos señores 
colocan un foco súper peligroso, informar al concejo y también para que tome 
conocimiento la señorita Alcaldesa hace un tiempo atrás yo comente aquí en el 
concejo que se estaba formando un vertedero clandestino pero en el sector 
norponiente de tijeral de la cancha de tijeral iban a votar todos los escombros todas 
las ramas, las ramas que recogen en el pueblo las van a votar ahí, cual es el proceso 
y dentro habían ramas de todo, y los vecinos reclaman porque llegan ratones y 
otros bichos si las ramas la van a dejar ahí eso tiene un proceso de quemarlas pero 
a lo mejor la alcaldesa no sabe porque las empresas privadas hacen esa recolección 
y lo otro era preguntar por el documento que se tenían que enviar a vialidad. 
 
Secretario Municipal. Así como le decía el documento esta listo y lo hice en base a 
ustedes mismos para el mejoramiento de los caminos vecinales. 
 
Sra. Elcira. Es importante que lo consideren en un siguiente presupuesto. 
 
Don Armando. Yo señor presidente por ultima vez lo digo sobre el pobre hombre 
tejos de tijeral hace un mes y tres días ya, que le cortaron los cables de la calle y le 
cortaron el casetas viejas en su puestecito yo se lo informe al señor administrador y 
el hombre esta aburrido y que mas voy hacer yo, me gustaría saber que 
posibilidades hay de que se pueda soldar el poste, creo que el señor secretario 
también esta informado sobre este tema, eso seria señor presidente. 
 
Don Patricio. Bueno para ayudar a este caballero que tiene el problema en tijeral 
porque el señor administrador es como tirarle piedras al rio y si flotaran las piedras 
habría una solución, yo creo que lo que puede hacer usted don armando es ir y 
tratar y buscar una solución si quiere en conjunto porque como dice a se un mes 
que conversaste con el y hablar con este caballero porque tu dices que fue un 
camión y hay que ver la placa de la patente y hacer una denuncia en contra de este 
señor porque en la calle malleco paso algo parecido y los vecinos anotaron la 
patente y el caballero tuvo que hacerse cargo de los daños para arreglar ese corte 
porque la gente de frontel tuvo que venir arreglar y cobrarle y el chofer del camión 
tuvo que pagar si gusta podemos ir y tratar de buscar una solución acá hay un 
taller donde pueden ir a buscarlo para que lo solden ese fierro que destruyo este 
camión porque lleva un mes y hemos denunciado muchas o dado a conocer cosas 
aquí en el concejo y no hay solución y lo otro señor secretario no se si usted esta al 
tanto señor secretario si no me equivoco unos vecinos ingresaron una solicitud 
para pedir permiso en el sector feria y mandaron a preguntar al departamento de 
transito regional para que ellos autorizaran para que los vecinos pintaran el paso 
de cebra en el sector la feria si esta al tanto de que si el departamento de transito 
respondió. 
 
Secretario Municipal. Al menos yo no tengo esa información, lo que pasa es que 
ingresan por otro departamento. 
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Don Edgardo. Yo tengo una idea bueno la municipalidad no tiene el departamento 
de transito por lo tanto la dirección de obras toma ese problema asta donde ella le 
compete, pero si lo han mandado a otros organismos y esos organismos deberían 
influir en la dirección de obras quien toma esa decisión si yo creo que la decisión 
pasa por el municipio y dirección de obras tiene que ver eso, y yo concuerdo 
contigo porque hay pasos de cebra que no están marcados vialidad no va a dar 
ninguna solución van a tener que pintar con recursos municipales de la 
municipalidad de Renaico por lo tanto la dirección de obras tiene  que ver eso, no 
hay dirección de obras señor secretario. 
Secretario Municipal. Hay suplente. 
 
Don Edgardo. Yo creo que hay que acercarse a la alcaldesa en estos momentos yo 
creo que no esta la mala voluntad de pasar los tarros de pinturas para que se 
pinten los pasos de cebra. 
 
Don Patricio. Es que ha pasado mucho tiempo ya estamos en el mes siete y esa 
solicitud fue ingresada por los vecinos que están solicitando la señalética o la 
marcación de los pasos de cebra pero hace mas de siete meses que los vecinos 
ingresaron, hubo una respuesta pero voy a tratar de conseguir el oficio. 
 
Don Armando. Sobre todo señor presidente los colegios que también falta una 
señalética que diga zona de colegio allí en el colegio del liceo y del otro lado hay 
una señalética que diga zona de escuela incluso unos apoderados me dijeron a mi 
que aquí faltan señaléticas porque los vehículos pasan muy fuerte. 
 
Don Edgardo. Yo después del concejo voy a tener una conversación con la 
alcaldesa y le voy hacer saber este problema, alguna otra intervención en el 
concejo, se cierra la sesión y muchas gracias por haber participado del concejo. 
 

  
  

 
GUSTAVO CHAVEZ SEPULVEDA             ISABEL IVONNE MORALES URRA 
     SECRETARIO MUNICIPAL            ALCALDESA 
 
 
 
 
 
 
EDGARDO SIERRA NEIRA   ARMANDO OTAROLA URREA 

CONCEJAL       CONCEJAL 
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PATRICIO BELMAR FUENTES      ELCIRA MORALES VELASQUEZ 
           CONCEJAL       CONCEJAL 
 
 
 
 
 
 
 
PEDRO CARRASCO GUTIERREZ                                 CARLA  SIERRA BELTRAN 
                CONCEJAL                                                                 CONCEJAL 
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